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INSTITUTO TECNOLOGICO DE AERONAUTICA

EXAVE, DE, ADNISSAQ FY, 1020 - PROYVA,,DE, FISICA

DURAGCAO DA PROVA : 3 HORAS E MEIA

Observagao : Nao & permitido o uso de livros, spontamentos,ts
boas logaritmicas e réguas de célculo .

Ia. guestﬁo

Calcular, com & algarismos significativos, o valdr da grandeza
X " dada pela expressao :

Sl T
gt
sabendo-se gque : U = 1,60 X 108 metros ; V = 5,80 X 104quilbmetroa;
;) & = 980 centimetros por segundo ao gquadrado;t = 1,02 X% M52 Seg.

ITa. Questiao

Sao dados : uma barra metflica rfgida, suposta linesr e homoge-

nea, com 10 metros de comprimento e pesando 5

plano horizontal ; um ponto fixo " A ",

© metros acima de&sse plano horizontal .

B

quilogramas fdrca j;um
localizado a uma distincia de
=— Sabendo-se gue uma das e¢X
remidades da barra metilica esti ligada @o ponto " A ' por uma arti-
:ulaqao sem atrito e que, portanto, a barra pode girer livremente em

drno de&sse ponto " A ", pergunta-se

a) qual a posicao ou posicdes de equilfbrio da barra
b)

5
nessas condic¢oes, quais as forgas que o barrs exerce sdbre o

plano e sdbre o ponto " A ", admitindo o plano horizontal sem
atrito.

IITa. Questao

Sao dados : um sélido, de forma esférica,de massa "m" e de volu

we "v'"; um sblido, de forma clbica, de massa "M" e de mesmo volume "V
uma roldana, com eixo horizontal, que pode girar livremente (sem atri
to) em tdrno dBsse eixo; um pedago de fio flexfvel que se apoia s®bre
+ roldena; um vaso contendo um lfquido de densidade "d" ;um vaso con-
tendo um liguido de densidade "x" desconhecide. — A esfera e o cubo
.20 Tixades B8 extremidades do fio flexivel., Sabendo-se que a roldana
~ermsnece em equilfbrio quan

~uido de de

@ esfera € totalmente mergulhade no 11

totalmente mergulhado no liquido dcs
‘onhecido, :
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